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1. Obama Administration will emphasize these issues too much in next year
In the next year, do you think the Obama Administration will put too much or too little emphasis on achieving each of these policy goals?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Achieving health
care reform 32.7% 33.9% 30.9% 38.1% 36.0% 11.8% 29.3% 39.9% 26.7% 27.4% 41.1% 34.4%
Reducing
unemployment 4.4% 4.9% 4.1% 4.7% 3.8% 3.4% 11.5% 4.9% 4.0% 3.7% 3.8% 5.8%
Stimulating the
economy 10.2% 14.1% 9.0% 8.9% 10.6% 1.6% 18.4% 12.4% 8.3% 8.5% 12.4% 10.9%
Reducing the
budget deficit 4.2% 6.5% 3.6% 3.1% 4.3% 1.3% 7.9% 5.9% 2.8% 3.9% 4.4% 4.5%
Fighting terrorism 7.6% 10.4% 7.3% 4.8% 6.4% 9.3% 18.6% 8.9% 6.5% 6.1% 8.4% 9.3%
Ending the war in
Iraq 10.7% 9.1% 11.1% 11.7% 11.6% 5.3% 9.1% 13.3% 8.6% 9.9% 12.9% 10.3%
Improving
education 6.4% 3.1% 7.5% 7.1% 6.8% 1.1% 9.7% 8.1% 4.9% 6.5% 6.0% 6.5%
Improving the
environment 21.2% 16.3% 22.4% 23.7% 23.3% 7.8% 19.0% 25.7% 17.4% 19.9% 21.0% 23.3%
Tax reform 7.9% 8.0% 7.8% 8.4% 8.3% 1.3% 13.4% 10.0% 6.1% 9.1% 8.7% 5.4%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Achieving health
care reform 32.7% 11.6% 62.1% 41.0% 11.1% 26.3% 69.3% 25.7% 37.8% 31.7% 34.3% 25.0% 35.5% 44.3%
Reducing
unemployment 4.4% 4.1% 7.5% 3.4% 1.8% 4.2% 7.2% 2.4% 5.2% 5.6% 2.9% 4.6% 3.7% 6.9%
Stimulating the
economy 10.2% 4.1% 19.8% 11.1% 5.4% 9.5% 18.6% 7.9% 11.8% 9.5% 11.4% 9.8% 9.0% 14.1%
Reducing the
budget deficit 4.2% 5.1% 2.0% 5.4% 7.1% 3.6% 2.8% 6.8% 5.1% 3.2% 3.2% 4.0% 3.6% 8.6%
Fighting terrorism 7.6% 12.0% 1.9% 6.7% 12.8% 8.5% 3.4% 6.2% 8.7% 7.4% 7.8% 8.8% 7.3% 9.2%
Ending the war in
Iraq 10.7% 3.1% 22.2% 11.2% 3.3% 7.5% 23.7% 10.3% 9.6% 11.7% 10.5% 8.3% 13.0% 12.8%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Improving
education 6.4% 1.2% 13.1% 8.2% 2.0% 2.7% 14.4% 7.3% 8.4% 5.9% 4.5% 5.3% 7.0% 6.7%
Improving the
environment 21.2% 6.4% 43.5% 26.6% 4.1% 11.2% 52.3% 21.7% 22.2% 22.3% 17.8% 15.9% 24.3% 32.4%
Tax reform 7.9% 4.2% 12.9% 9.4% 5.1% 6.8% 13.4% 9.1% 7.8% 7.8% 7.4% 7.5% 7.6% 12.8%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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2. Obama Administration will emphasize these issues too little in next year
In the next year, do you think the Obama Administration will put too much or too little emphasis on achieving each of these policy goals?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Achieving health
care reform 26.5% 17.9% 29.7% 27.3% 28.1% 17.2% 24.0% 26.6% 26.5% 29.4% 21.0% 26.4%
Reducing
unemployment 46.9% 30.2% 51.0% 56.0% 50.7% 23.5% 41.4% 48.9% 45.2% 50.2% 44.7% 43.4%
Stimulating the
economy 40.8% 27.2% 43.4% 51.5% 44.8% 16.8% 34.3% 43.4% 38.6% 44.2% 37.9% 38.0%
Reducing the
budget deficit 50.5% 37.8% 53.2% 59.2% 55.6% 18.5% 43.8% 55.1% 46.6% 50.2% 48.9% 52.2%
Fighting terrorism 38.1% 25.7% 40.6% 47.4% 42.4% 14.2% 28.2% 40.0% 36.5% 40.9% 39.5% 32.7%
Ending the war in
Iraq 31.8% 28.2% 34.1% 28.3% 34.1% 19.6% 26.0% 30.2% 33.2% 34.3% 29.7% 29.7%
Improving
education 30.4% 35.5% 30.2% 23.5% 32.5% 15.2% 31.0% 31.6% 29.4% 30.6% 28.9% 31.4%
Improving the
environment 27.3% 30.4% 28.1% 19.9% 28.0% 26.5% 21.2% 25.6% 28.8% 26.3% 27.3% 28.8%
Tax reform 42.6% 31.1% 45.9% 47.5% 46.6% 20.4% 33.8% 46.7% 39.2% 41.3% 42.0% 45.3%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Achieving health
care reform 26.5% 28.8% 21.6% 29.1% 38.5% 28.4% 15.1% 32.7% 25.3% 25.3% 25.4% 28.7% 28.7% 21.3%
Reducing
unemployment 46.9% 26.6% 65.6% 58.4% 27.4% 44.7% 69.5% 49.1% 49.3% 44.7% 46.3% 45.3% 49.2% 42.9%
Stimulating the
economy 40.8% 25.3% 57.2% 50.4% 23.9% 37.9% 59.5% 46.3% 40.5% 38.4% 41.4% 38.5% 43.9% 40.9%
Reducing the
budget deficit 50.5% 24.5% 81.1% 62.0% 23.5% 47.6% 82.4% 53.3% 53.6% 48.4% 48.6% 45.5% 56.0% 48.2%
Fighting terrorism 38.1% 15.7% 74.3% 41.7% 12.4% 29.9% 75.1% 41.1% 38.4% 38.6% 34.7% 33.6% 41.3% 38.4%
Ending the war in
Iraq 31.8% 28.7% 35.1% 36.8% 35.9% 29.5% 27.9% 37.3% 29.9% 29.2% 34.5% 33.3% 30.3% 30.5%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Improving
education 30.4% 23.9% 40.2% 33.4% 28.3% 26.0% 38.2% 31.4% 26.9% 28.3% 37.3% 31.3% 31.7% 34.5%
Improving the
environment 27.3% 30.1% 21.0% 31.5% 37.4% 28.4% 20.5% 30.0% 23.6% 27.6% 28.9% 27.3% 29.0% 24.8%
Tax reform 42.6% 25.2% 61.3% 53.1% 24.8% 41.9% 64.4% 41.6% 43.9% 42.7% 42.0% 36.0% 47.5% 42.5%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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3. Passage of health care reform legislation this year
How likely is it that Congress will pass health care reform legislation this year?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Very likely 11.9% 12.2% 13.1% 7.2% 10.8% 20.7% 11.4% 11.5% 12.3% 12.6% 10.1% 12.3%
Somewhat likely 28.9% 26.5% 29.4% 30.7% 28.7% 28.6% 31.9% 26.3% 31.1% 26.2% 34.5% 28.6%
Somewhat unlikely 25.2% 23.2% 24.4% 31.4% 26.1% 20.6% 22.1% 23.0% 27.0% 24.0% 23.6% 28.3%
Very unlikely 20.0% 16.8% 21.1% 21.1% 19.8% 18.6% 24.6% 24.9% 15.9% 18.9% 19.8% 21.9%
Not sure 13.9% 21.3% 12.1% 9.7% 14.6% 11.5% 9.9% 14.2% 13.6% 18.2% 12.0% 8.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (173) (671) (153) (791) (119) (87) (477) (520) (373) (284) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Very likely 11.9% 14.1% 11.5% 10.5% 12.1% 9.5% 15.1% 6.6% 11.1% 11.9% 16.8% 13.5% 10.5% 9.5%
Somewhat likely 28.9% 36.3% 23.7% 24.0% 37.3% 31.3% 23.6% 31.5% 23.1% 31.4% 28.8% 26.9% 33.0% 33.2%
Somewhat unlikely 25.2% 26.7% 24.9% 27.3% 23.9% 29.4% 23.1% 30.5% 25.7% 24.9% 21.3% 22.0% 28.7% 23.4%
Very unlikely 20.0% 11.2% 28.5% 27.9% 18.9% 19.4% 28.7% 18.9% 25.6% 18.9% 16.8% 18.0% 20.8% 27.0%
Not sure 13.9% 11.7% 11.3% 10.3% 7.8% 10.4% 9.5% 12.4% 14.4% 12.9% 16.2% 19.6% 7.0% 6.9%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (356) (260) (291) (224) (339) (338) (162) (235) (376) (224) (331) (430) (132)
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4. Position on health care reform
Overall, given what you know about them, do you support or oppose the proposed changes to the health care system being developed by Congress and the Obama
Administration?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Support strongly 13.7% 13.5% 14.0% 12.5% 10.7% 34.1% 14.5% 13.4% 13.9% 11.6% 13.5% 16.9%
Support somewhat 32.1% 35.6% 33.0% 23.2% 30.1% 42.5% 37.5% 30.5% 33.3% 31.6% 32.2% 32.6%
Oppose somewhat 21.0% 25.7% 19.4% 20.3% 22.4% 13.9% 16.9% 16.9% 24.5% 27.0% 19.8% 13.1%
Oppose strongly 33.3% 25.2% 33.6% 44.1% 36.8% 9.4% 31.2% 39.2% 28.3% 29.8% 34.5% 37.5%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(990) (171) (668) (151) (787) (116) (87) (471) (519) (366) (284) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Support strongly 13.7% 28.6% 2.1% 7.2% 32.8% 11.1% 2.6% 19.4% 9.6% 14.0% 13.2% 12.8% 13.7% 16.8%
Support somewhat 32.1% 44.8% 9.0% 31.4% 44.9% 39.7% 10.9% 30.0% 29.6% 34.2% 32.5% 38.2% 29.2% 28.0%
Oppose somewhat 21.0% 18.5% 18.5% 20.5% 13.6% 25.0% 12.7% 21.5% 25.4% 18.3% 20.5% 24.7% 20.5% 12.1%
Oppose strongly 33.3% 8.1% 70.4% 40.9% 8.7% 24.2% 73.8% 29.0% 35.4% 33.4% 33.8% 24.3% 36.6% 43.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(990) (353) (262) (287) (224) (335) (339) (162) (233) (371) (224) (329) (427) (131)
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5. Impact of health care reform on 2010 vote
When deciding whom to support in the 2010 elections, how important will the candidate’s position on health care reform be in your decision?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The most
important factor 12.4% 6.5% 14.6% 13.2% 11.0% 24.1% 10.1% 10.7% 13.9% 12.9% 11.1% 12.7%
Very important 50.7% 48.2% 49.8% 57.9% 51.1% 45.5% 54.7% 46.2% 54.5% 46.0% 49.3% 59.0%
Somewhat
important 23.6% 29.6% 22.0% 20.6% 24.1% 21.3% 21.6% 25.7% 21.8% 22.5% 29.1% 20.9%
Not very important 4.7% 4.3% 4.9% 4.6% 4.7% 3.9% 5.7% 7.5% 2.4% 4.5% 5.4% 4.6%
Don’t plan to vote 8.6% 11.4% 8.7% 3.7% 9.1% 5.1% 8.0% 9.8% 7.5% 14.1% 5.1% 2.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (173) (671) (153) (792) (118) (87) (477) (520) (375) (282) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The most
important factor 12.4% 14.6% 13.8% 9.0% 13.3% 10.9% 15.6% 11.3% 11.5% 13.1% 13.0% 14.0% 11.9% 8.9%
Very important 50.7% 53.9% 58.3% 48.4% 54.6% 50.4% 59.6% 59.1% 46.1% 49.1% 52.3% 47.9% 53.8% 60.1%
Somewhat
important 23.6% 21.5% 24.0% 26.9% 23.9% 28.2% 20.2% 21.6% 25.6% 24.6% 21.1% 21.5% 22.6% 28.1%
Not very important 4.7% 4.0% 3.8% 7.3% 5.4% 5.9% 3.9% 4.7% 4.6% 4.7% 4.9% 4.0% 5.2% 2.8%
Don’t plan to vote 8.6% 6.0% 0.0% 8.5% 2.8% 4.7% 0.8% 3.3% 12.1% 8.5% 8.6% 12.6% 6.5% 0.0%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (355) (261) (291) (223) (339) (339) (162) (235) (377) (223) (333) (429) (131)
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6. Quality impact of health care reform plan
If President Obama and Congress pass a health care reform plan, do you think you personally would receive better or worse care than you receive now?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Better care 16.2% 23.3% 16.5% 4.1% 12.1% 43.0% 19.2% 17.7% 14.9% 15.1% 15.1% 18.7%
About the same 34.7% 32.7% 33.6% 42.3% 34.6% 33.8% 37.8% 34.5% 34.9% 32.5% 35.5% 37.5%
Worse care 36.3% 25.5% 37.6% 48.1% 41.5% 7.0% 24.6% 37.8% 35.0% 34.8% 37.0% 38.1%
Not sure 12.8% 18.5% 12.4% 5.5% 11.8% 16.1% 18.5% 10.1% 15.1% 17.6% 12.4% 5.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (173) (670) (151) (789) (119) (86) (477) (517) (374) (281) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Better care 16.2% 26.7% 4.4% 13.5% 34.6% 13.1% 5.8% 15.8% 11.0% 18.6% 17.7% 21.1% 11.8% 12.4%
About the same 34.7% 50.4% 15.3% 34.7% 48.5% 45.5% 14.6% 40.7% 34.3% 32.0% 35.5% 35.2% 36.0% 38.1%
Worse care 36.3% 12.5% 73.5% 38.3% 10.9% 31.1% 71.2% 30.5% 42.3% 36.5% 33.8% 28.0% 41.8% 44.5%
Not sure 12.8% 10.4% 6.8% 13.5% 5.9% 10.3% 8.4% 13.0% 12.4% 12.9% 13.0% 15.7% 10.3% 4.9%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (353) (262) (289) (223) (337) (340) (163) (233) (374) (224) (330) (429) (132)

9



The Economist /YouGov Poll
January 31-February 2, 2010

7. Tax impact of health care reform plan
Do you think you personally would pay more, either in taxes or insurance costs, if President Obama and Congress pass a health care reform plan?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Pay more 53.8% 47.3% 55.1% 58.6% 55.8% 37.0% 57.5% 56.4% 51.6% 56.0% 51.6% 52.2%
About the same 22.6% 25.6% 21.4% 22.5% 22.8% 24.2% 18.2% 20.1% 24.7% 15.5% 26.9% 30.0%
Pay less 8.6% 9.5% 8.5% 7.8% 7.2% 20.6% 6.6% 10.1% 7.4% 9.4% 6.0% 9.5%
Not sure 15.0% 17.6% 14.9% 11.1% 14.3% 18.2% 17.7% 13.4% 16.3% 19.1% 15.5% 8.3%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (173) (672) (152) (793) (118) (86) (478) (519) (372) (284) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Pay more 53.8% 30.9% 84.4% 62.8% 24.1% 54.4% 85.2% 54.6% 58.8% 52.3% 50.4% 48.9% 56.9% 60.8%
About the same 22.6% 36.1% 8.0% 20.3% 47.9% 25.2% 6.9% 21.0% 21.8% 21.7% 26.2% 23.4% 23.9% 23.4%
Pay less 8.6% 16.7% 1.6% 6.8% 16.9% 10.0% 2.3% 9.3% 5.7% 10.8% 7.7% 8.8% 8.7% 9.5%
Not sure 15.0% 16.3% 6.0% 10.1% 11.1% 10.5% 5.5% 15.1% 13.7% 15.2% 15.8% 18.9% 10.5% 6.2%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (355) (261) (291) (224) (337) (341) (164) (235) (374) (224) (332) (429) (132)
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The Economist /YouGov Poll
January 31-February 2, 2010

8. Obama’s effect on direction of country
In general, do you think Barack Obama is...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Leading the
country in the right
direction 37.6% 38.7% 37.9% 34.6% 32.7% 74.9% 33.4% 36.5% 38.5% 30.3% 37.8% 48.6%
Taking the country
down the wrong
track 42.0% 35.3% 41.6% 53.6% 46.9% 7.8% 41.1% 47.7% 37.2% 43.5% 42.3% 39.5%
Not sure 20.4% 26.0% 20.5% 11.8% 20.4% 17.2% 25.5% 15.8% 24.3% 26.2% 19.9% 12.0%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (172) (673) (153) (792) (119) (87) (477) (521) (375) (284) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Leading the
country in the right
direction 37.6% 70.1% 4.9% 30.5% 76.7% 44.2% 9.8% 34.5% 34.2% 40.8% 37.8% 39.8% 33.9% 44.0%
Taking the country
down the wrong
track 42.0% 13.0% 82.5% 51.0% 9.9% 32.8% 83.1% 42.0% 47.8% 38.9% 41.2% 37.0% 46.0% 41.9%
Not sure 20.4% 16.8% 12.6% 18.5% 13.5% 23.0% 7.0% 23.4% 17.9% 20.4% 21.0% 23.1% 20.1% 14.2%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (356) (261) (291) (224) (338) (340) (163) (234) (377) (224) (333) (429) (132)
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January 31-February 2, 2010

9. Effectiveness of stimulus package
Last February, Congress passed President Obama’s $787 billion economic stimulus bill. Do you think the stimulus bill has helped the economy?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Yes 31.2% 32.0% 32.6% 25.0% 28.9% 49.1% 29.5% 32.7% 30.0% 25.8% 31.0% 39.8%
No 51.7% 42.0% 52.3% 63.9% 55.0% 25.9% 55.8% 54.3% 49.5% 54.3% 53.2% 46.5%
Not sure 17.1% 26.1% 15.1% 11.1% 16.2% 25.0% 14.7% 13.0% 20.5% 19.9% 15.8% 13.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(996) (172) (672) (152) (790) (119) (87) (477) (519) (373) (283) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Yes 31.2% 53.5% 12.1% 26.7% 56.5% 35.8% 10.3% 29.2% 29.4% 34.3% 29.3% 28.9% 30.2% 43.3%
No 51.7% 25.9% 80.9% 58.8% 21.3% 48.2% 83.6% 54.3% 57.2% 48.0% 50.3% 49.9% 55.9% 48.6%
Not sure 17.1% 20.6% 7.0% 14.5% 22.1% 16.0% 6.1% 16.5% 13.4% 17.7% 20.3% 21.2% 13.9% 8.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(996) (355) (261) (291) (224) (337) (340) (164) (234) (375) (223) (330) (429) (133)
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10. Expectations for stimulus package
Do you think the stimulus bill WILL help the economy? (Asked if respondents are unsure or don’t think the stimulus bill has helped the economy)

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Yes 12.3% 14.8% 12.6% 7.3% 8.5% 46.4% 15.3% 12.1% 12.4% 13.2% 12.8% 10.0%
No 63.9% 50.0% 65.3% 78.4% 67.9% 30.8% 56.3% 66.8% 61.5% 61.9% 61.7% 69.5%
Not sure 23.8% 35.2% 22.1% 14.3% 23.5% 22.8% 28.4% 21.1% 26.1% 24.8% 25.6% 20.5%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(660) (114) (441) (105) (547) (53) (60) (320) (340) (268) (187) (205)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Yes 12.3% 29.6% 4.4% 6.0% 24.6% 17.0% 6.5% 14.8% 7.3% 14.2% 12.6% 15.6% 9.4% 11.4%
No 63.9% 36.7% 82.9% 73.4% 38.3% 58.7% 84.0% 63.7% 67.4% 64.2% 59.8% 60.8% 64.6% 72.6%
Not sure 23.8% 33.8% 12.7% 20.6% 37.1% 24.3% 9.5% 21.5% 25.3% 21.6% 27.6% 23.6% 26.0% 16.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(660) (146) (236) (206) (84) (205) (304) (112) (163) (234) (151) (225) (287) (76)
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The Economist /YouGov Poll
January 31-February 2, 2010

11. State of the Union Address
Did you listen to President Obama’s State of the Union Address last Wednesday?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Yes, listened to all
of it 27.2% 21.7% 25.5% 42.0% 26.6% 35.1% 21.4% 29.0% 25.7% 19.1% 30.6% 36.7%
Yes, listened to
part of it 29.8% 30.7% 30.0% 27.6% 31.1% 25.0% 23.0% 35.0% 25.4% 30.1% 29.7% 29.4%
No, did not listen
to it 43.0% 47.6% 44.5% 30.4% 42.3% 39.9% 55.6% 36.0% 49.0% 50.8% 39.7% 33.9%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (173) (672) (152) (792) (119) (86) (477) (520) (372) (284) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Yes, listened to all
of it 27.2% 34.4% 23.6% 30.4% 39.6% 33.0% 23.0% 30.8% 24.3% 27.5% 27.0% 20.1% 31.8% 46.7%
Yes, listened to
part of it 29.8% 27.9% 34.2% 34.9% 27.0% 27.9% 40.5% 28.3% 27.7% 31.6% 30.0% 28.8% 31.2% 23.2%
No, did not listen
to it 43.0% 37.7% 42.2% 34.6% 33.4% 39.0% 36.6% 40.8% 48.0% 40.9% 43.0% 51.1% 37.0% 30.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (356) (261) (291) (223) (338) (340) (164) (233) (377) (223) (332) (428) (133)
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The Economist /YouGov Poll
January 31-February 2, 2010

12. Iraq troop withdrawal
In his State of the Union speech, President Obama said that he will withdraw all U.S. combat troops from Iraq by the end of August 2010. In your opinion, how likely
is he to succeed in this pledge?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Very likely 11.6% 9.9% 12.5% 11.0% 9.1% 30.3% 11.3% 13.8% 9.8% 10.2% 12.2% 13.4%
Somewhat likely 30.6% 28.9% 31.6% 29.3% 30.6% 33.6% 25.4% 28.4% 32.4% 27.4% 33.4% 33.2%
Not too likely 33.3% 34.4% 32.4% 35.6% 35.7% 15.8% 33.9% 34.9% 32.0% 32.9% 32.5% 34.8%
Not at all likely 15.9% 15.3% 16.0% 16.4% 16.3% 13.9% 14.3% 15.1% 16.6% 17.1% 16.7% 13.4%
Not sure 8.5% 11.6% 7.6% 7.6% 8.2% 6.5% 15.1% 7.7% 9.2% 12.4% 5.2% 5.2%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (172) (673) (153) (793) (118) (87) (476) (522) (374) (283) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Very likely 11.6% 22.6% 3.1% 8.6% 23.6% 13.8% 3.1% 11.0% 7.0% 15.4% 10.6% 12.3% 11.6% 13.5%
Somewhat likely 30.6% 37.8% 23.7% 29.5% 35.0% 31.4% 25.4% 27.2% 32.8% 28.8% 33.8% 27.7% 31.8% 34.1%
Not too likely 33.3% 25.0% 41.3% 37.0% 25.9% 34.2% 40.8% 41.3% 32.7% 31.6% 31.0% 31.0% 35.1% 33.1%
Not at all likely 15.9% 6.9% 26.3% 18.4% 10.1% 15.2% 22.8% 14.1% 18.3% 15.6% 15.3% 16.7% 14.5% 17.6%
Not sure 8.5% 7.7% 5.6% 6.5% 5.4% 5.3% 7.8% 6.4% 9.1% 8.6% 9.3% 12.3% 7.0% 1.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (355) (262) (291) (223) (338) (341) (164) (234) (376) (224) (333) (428) (133)

15



The Economist /YouGov Poll
January 31-February 2, 2010

13. Safety of nuclear power
Generally speaking, do you think nuclear power plants are safe or not safe?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Safe 46.7% 38.3% 49.2% 50.1% 50.9% 24.6% 35.3% 65.4% 31.0% 38.1% 50.0% 57.3%
Not safe 31.5% 38.0% 31.0% 23.2% 27.2% 53.5% 43.4% 18.7% 42.2% 34.2% 30.2% 28.2%
Not sure 21.8% 23.7% 19.8% 26.7% 21.9% 21.9% 21.3% 15.9% 26.8% 27.7% 19.7% 14.5%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (173) (673) (153) (793) (119) (87) (477) (522) (374) (284) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Safe 46.7% 33.5% 64.9% 57.1% 36.7% 48.8% 64.7% 48.0% 52.9% 44.1% 43.8% 36.0% 51.9% 65.6%
Not safe 31.5% 44.2% 15.9% 24.0% 45.3% 30.7% 21.2% 32.2% 28.2% 31.3% 34.7% 40.4% 24.4% 20.0%
Not sure 21.8% 22.3% 19.2% 19.0% 18.0% 20.5% 14.1% 19.7% 19.0% 24.6% 21.6% 23.6% 23.7% 14.4%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (356) (262) (291) (224) (338) (341) (164) (234) (377) (224) (333) (429) (133)
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14. Opinion on building nuclear power plants
Would you approve or disapprove of building more nuclear power plants to generate electricity?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Strongly approve 25.1% 16.8% 25.6% 35.3% 26.3% 17.4% 23.8% 40.2% 12.3% 21.3% 28.7% 28.0%
Somewhat
approve 31.4% 33.3% 31.0% 30.2% 33.0% 26.0% 22.2% 33.0% 30.1% 30.2% 31.0% 33.6%
Somewhat
disapprove 15.9% 21.6% 14.4% 13.1% 15.7% 15.8% 17.8% 10.4% 20.6% 17.7% 15.7% 13.3%
Strongly
disapprove 12.8% 10.8% 15.3% 6.5% 10.7% 28.3% 12.2% 8.9% 16.1% 12.2% 9.5% 16.4%
Not sure 14.8% 17.5% 13.7% 14.9% 14.2% 12.6% 24.0% 7.5% 21.0% 18.6% 15.1% 8.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (173) (672) (153) (793) (118) (87) (477) (521) (374) (283) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Strongly approve 25.1% 16.3% 38.9% 34.2% 13.0% 24.0% 45.1% 25.1% 26.5% 25.9% 22.2% 18.5% 28.0% 39.2%
Somewhat
approve 31.4% 29.2% 33.9% 33.7% 30.5% 34.5% 31.7% 29.0% 31.8% 31.0% 33.6% 27.5% 35.3% 28.3%
Somewhat
disapprove 15.9% 18.7% 13.2% 12.7% 21.7% 14.4% 11.2% 17.4% 16.8% 15.4% 14.7% 23.1% 10.4% 8.5%
Strongly
disapprove 12.8% 20.5% 4.3% 10.1% 22.1% 16.0% 4.8% 13.4% 10.7% 14.2% 12.4% 14.2% 11.3% 13.8%
Not sure 14.8% 15.3% 9.6% 9.3% 12.8% 11.2% 7.1% 15.1% 14.4% 13.6% 17.0% 16.7% 15.0% 10.2%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(998) (355) (262) (291) (223) (338) (341) (164) (233) (377) (224) (332) (429) (133)
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15. These groups have too much influence on Obama Administration
Would you say the following groups have too much or too little influence on the policies of the Obama Administration?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Big Business 65.1% 52.1% 70.2% 65.1% 66.7% 58.1% 58.5% 65.8% 64.5% 64.6% 71.8% 60.6%
Labor Unions 46.2% 27.0% 51.2% 56.3% 49.0% 23.8% 51.1% 54.0% 39.7% 45.8% 47.4% 46.0%
Wall Street 63.7% 46.3% 70.1% 65.2% 65.1% 56.7% 58.9% 65.0% 62.5% 61.4% 67.4% 64.2%
Middle Class
People 3.7% 4.8% 4.0% 1.0% 2.3% 9.4% 10.1% 3.8% 3.6% 5.3% 2.3% 2.5%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Big Business 65.1% 64.7% 58.7% 71.2% 68.2% 67.3% 58.6% 68.3% 63.6% 62.1% 69.6% 60.6% 66.9% 58.9%
Labor Unions 46.2% 22.4% 74.2% 55.8% 17.3% 43.7% 79.3% 45.0% 44.8% 45.1% 50.7% 37.9% 50.6% 57.1%
Wall Street 63.7% 63.3% 58.7% 65.8% 66.2% 65.4% 55.3% 61.1% 63.7% 61.3% 69.8% 57.9% 67.2% 63.7%
Middle Class
People 3.7% 4.3% 3.5% 2.2% 3.5% 1.0% 5.0% 2.1% 2.2% 5.4% 3.5% 6.3% 1.0% 2.1%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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16. Obama Administration policies have helped these groups
Do you think that so far the policies of the Obama Administration have helped or hurt...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The Economy 29.6% 31.3% 29.7% 26.3% 26.5% 49.3% 33.5% 31.2% 28.2% 19.1% 33.1% 42.9%
The Stock Market 35.5% 35.3% 36.8% 30.7% 33.0% 48.2% 43.1% 37.5% 33.8% 29.1% 38.0% 43.3%
Major
Corporations 40.8% 36.8% 44.3% 33.6% 40.5% 41.3% 43.4% 39.7% 41.7% 39.5% 44.7% 39.8%
Labor Unions 36.6% 21.5% 39.7% 47.7% 37.2% 29.9% 40.3% 45.6% 29.0% 33.9% 33.3% 43.5%
The Middle Class 19.5% 20.2% 20.8% 13.5% 16.9% 39.7% 17.5% 19.7% 19.4% 15.4% 20.3% 25.2%
The Rich 30.7% 24.4% 33.9% 27.9% 30.9% 23.3% 38.8% 27.8% 33.1% 32.2% 28.3% 30.2%
The Poor 25.3% 31.1% 24.9% 18.2% 21.7% 47.2% 31.1% 26.8% 24.0% 22.3% 26.0% 29.3%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The Economy 29.6% 53.7% 6.5% 25.8% 60.3% 34.8% 9.4% 27.9% 29.9% 30.7% 28.4% 27.9% 29.8% 36.7%
The Stock Market 35.5% 49.7% 18.7% 35.4% 58.0% 38.3% 18.5% 28.8% 39.4% 33.3% 40.1% 39.3% 33.0% 37.7%
Major
Corporations 40.8% 44.9% 31.9% 40.0% 49.8% 38.6% 30.4% 39.1% 41.9% 39.8% 42.8% 43.5% 40.1% 38.7%
Labor Unions 36.6% 24.5% 52.3% 41.6% 23.3% 29.4% 62.9% 37.0% 37.4% 37.8% 33.6% 32.0% 36.3% 48.1%
The Middle Class 19.5% 39.0% 2.3% 12.5% 43.7% 20.7% 4.3% 15.2% 15.3% 24.5% 18.5% 23.3% 17.0% 24.3%
The Rich 30.7% 31.5% 27.1% 29.0% 34.7% 32.9% 21.4% 26.3% 31.8% 31.7% 31.0% 34.9% 29.6% 27.5%
The Poor 25.3% 40.1% 17.5% 17.2% 42.8% 24.7% 19.3% 20.1% 21.9% 28.7% 26.8% 25.8% 21.2% 35.6%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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17. Obama Administration policies have hurt these groups
Do you think that so far the policies of the Obama Administration have helped or hurt...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The Economy 41.4% 31.7% 42.0% 53.8% 45.5% 12.5% 41.6% 45.6% 37.9% 42.1% 43.7% 38.7%
The Stock Market 26.0% 19.2% 27.4% 30.6% 28.4% 10.7% 22.9% 30.0% 22.6% 24.0% 27.4% 27.8%
Major
Corporations 22.7% 24.5% 20.1% 30.1% 23.3% 13.6% 29.9% 25.9% 20.0% 20.9% 21.0% 26.8%
Labor Unions 12.4% 15.1% 12.1% 9.2% 11.8% 13.3% 16.9% 12.4% 12.4% 14.0% 14.4% 8.3%
The Middle Class 49.2% 34.9% 51.4% 62.5% 55.2% 12.4% 40.8% 52.1% 46.8% 50.2% 49.1% 47.8%
The Rich 22.6% 25.9% 20.3% 26.4% 23.7% 14.5% 22.0% 27.7% 18.2% 18.8% 23.1% 27.9%
The Poor 38.1% 28.1% 39.2% 49.0% 41.4% 14.6% 37.8% 38.3% 38.0% 42.0% 39.3% 31.3%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The Economy 41.4% 15.7% 72.1% 49.5% 9.8% 34.2% 77.6% 36.1% 49.1% 38.2% 42.9% 34.9% 45.3% 44.6%
The Stock Market 26.0% 9.1% 48.0% 32.9% 3.8% 19.9% 56.8% 29.8% 30.8% 23.5% 22.2% 17.5% 32.8% 31.2%
Major
Corporations 22.7% 10.7% 43.5% 26.2% 6.5% 18.0% 48.4% 21.5% 23.3% 21.7% 24.8% 17.5% 23.7% 31.4%
Labor Unions 12.4% 13.5% 12.0% 11.9% 10.9% 9.8% 12.3% 15.2% 15.5% 9.4% 12.2% 13.0% 12.1% 7.7%
The Middle Class 49.2% 23.1% 79.4% 59.4% 19.0% 44.5% 80.3% 52.5% 57.0% 43.8% 47.9% 42.0% 54.3% 54.2%
The Rich 22.6% 12.3% 42.5% 25.3% 13.5% 14.7% 47.9% 23.1% 24.3% 22.3% 20.7% 17.4% 22.5% 30.7%
The Poor 38.1% 22.0% 56.5% 42.3% 18.7% 33.7% 55.9% 38.9% 44.0% 35.4% 36.0% 42.6% 37.4% 27.5%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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18. Agree with these statements about Barack Obama
Please tell us whether you agree or disagree with each of the following statements.

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Barack Obama
cares about
people like me. 53.0% 61.9% 51.5% 45.2% 47.8% 90.4% 52.1% 47.4% 57.7% 49.9% 52.4% 58.0%
Barack Obama
understands
people like me. 46.8% 51.9% 46.8% 39.1% 42.1% 82.1% 43.8% 41.1% 51.6% 42.1% 46.0% 54.6%
Barack Obama
respects people
like me. 53.3% 61.8% 52.0% 45.8% 48.9% 85.7% 52.1% 47.4% 58.3% 48.9% 54.3% 59.3%
Barack Obama
looks down on
people like me. 38.2% 30.6% 40.5% 40.9% 41.8% 11.4% 39.5% 39.8% 36.8% 40.5% 39.5% 33.7%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Barack Obama
cares about
people like me. 53.0% 81.3% 23.1% 46.2% 84.0% 61.2% 22.9% 52.9% 51.4% 57.5% 46.6% 53.5% 51.8% 55.1%
Barack Obama
understands
people like me. 46.8% 76.8% 15.2% 39.4% 80.6% 55.8% 14.9% 48.5% 40.9% 49.8% 46.5% 46.9% 46.8% 47.4%
Barack Obama
respects people
like me. 53.3% 82.5% 22.5% 44.9% 84.8% 63.1% 21.5% 52.0% 49.5% 57.5% 51.1% 54.0% 52.9% 54.2%
Barack Obama
looks down on
people like me. 38.2% 15.4% 63.1% 41.7% 10.1% 30.4% 68.0% 33.5% 40.2% 39.2% 37.9% 36.9% 40.4% 38.6%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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19. Favorable view of these car companies
Do you have a favorable or an unfavorable view of the following car companies?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Toyota 57.0% 65.0% 54.6% 54.3% 56.7% 54.9% 64.2% 59.3% 55.1% 49.4% 58.3% 67.7%
Honda 68.0% 69.1% 66.4% 72.2% 67.7% 69.6% 68.6% 69.9% 66.3% 56.9% 73.5% 80.7%
Volkswagen 58.8% 56.9% 59.0% 61.1% 59.7% 55.1% 55.4% 60.5% 57.4% 48.6% 63.7% 70.5%
General Motors 50.4% 41.9% 51.4% 59.4% 49.0% 59.2% 52.1% 50.3% 50.5% 56.7% 49.4% 41.5%
Ford 69.7% 56.2% 70.4% 87.1% 72.0% 56.8% 64.2% 74.6% 65.6% 66.7% 73.1% 71.6%
Chrysler 40.3% 30.7% 40.6% 53.2% 40.1% 43.2% 38.0% 42.5% 38.4% 43.9% 38.7% 36.0%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Toyota 57.0% 54.9% 61.0% 57.7% 60.6% 54.9% 62.0% 53.8% 48.4% 59.9% 63.7% 53.9% 56.0% 69.1%
Honda 68.0% 70.3% 72.7% 70.2% 77.1% 65.2% 71.7% 64.6% 58.2% 72.1% 73.8% 62.1% 70.2% 87.1%
Volkswagen 58.8% 56.2% 64.8% 61.7% 65.2% 59.1% 61.2% 60.4% 52.2% 61.8% 59.5% 56.2% 59.0% 65.2%
General Motors 50.4% 50.7% 56.9% 42.9% 43.0% 51.5% 53.3% 42.2% 52.4% 54.8% 46.5% 54.7% 51.9% 40.7%
Ford 69.7% 65.0% 79.5% 74.5% 60.5% 72.2% 82.3% 64.3% 74.8% 70.8% 66.2% 65.4% 73.0% 78.7%
Chrysler 40.3% 36.7% 45.1% 36.4% 31.2% 42.0% 42.8% 36.4% 46.2% 42.8% 32.3% 43.9% 42.2% 30.9%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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20. Obama approval on issues
Below are some issues facing the country. For each one, indicate whether you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling that issue.

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The war in Iraq 46.7% 48.1% 46.0% 47.4% 44.4% 64.3% 45.5% 49.6% 44.2% 40.4% 50.4% 53.4%
The economy 40.8% 41.1% 41.9% 36.0% 37.0% 69.9% 37.7% 38.5% 42.7% 36.4% 40.2% 47.9%
Immigration 32.1% 33.1% 32.8% 28.3% 28.8% 57.2% 30.5% 30.4% 33.6% 27.5% 31.1% 40.1%
The environment 45.7% 46.2% 45.6% 45.5% 42.3% 68.1% 49.3% 44.2% 47.0% 39.8% 47.5% 53.4%
Terrorism 42.5% 39.5% 44.6% 38.7% 38.3% 71.2% 44.1% 41.9% 42.9% 37.6% 44.9% 47.9%
Gay rights 34.9% 31.2% 36.6% 34.1% 34.0% 46.6% 27.2% 34.8% 35.0% 27.3% 36.5% 45.4%
Education 47.3% 47.1% 48.0% 45.1% 42.9% 80.6% 44.1% 45.7% 48.7% 43.6% 50.2% 50.7%
Health care 40.0% 38.1% 41.2% 38.4% 35.3% 72.3% 42.1% 38.3% 41.5% 37.9% 37.1% 45.7%
Social security 33.0% 27.3% 35.1% 33.5% 29.0% 59.0% 36.8% 32.3% 33.6% 27.5% 32.8% 41.5%
The budget deficit 35.1% 37.7% 34.4% 33.5% 30.8% 66.2% 34.0% 31.2% 38.4% 31.8% 34.6% 40.4%
The war in
Afghanistan 43.6% 43.6% 44.9% 38.2% 40.3% 62.1% 50.4% 49.1% 38.9% 40.2% 44.0% 48.4%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The war in Iraq 46.7% 61.9% 29.3% 44.2% 66.0% 53.0% 33.4% 49.4% 45.9% 45.4% 48.0% 43.3% 51.6% 53.9%
The economy 40.8% 67.8% 15.4% 33.2% 74.8% 47.7% 13.2% 39.3% 40.7% 40.2% 43.0% 43.0% 41.0% 41.6%
Immigration 32.1% 54.5% 9.8% 23.7% 57.7% 36.5% 13.1% 40.7% 31.8% 27.9% 33.7% 34.4% 29.7% 38.6%
The environment 45.7% 69.5% 18.2% 42.6% 75.1% 57.7% 18.2% 45.1% 42.7% 45.4% 50.1% 46.6% 46.8% 45.9%
Terrorism 42.5% 69.7% 14.3% 35.0% 76.6% 52.4% 14.3% 41.6% 41.0% 42.6% 44.4% 43.8% 43.6% 45.6%
Gay rights 34.9% 52.2% 16.4% 38.0% 59.4% 42.5% 17.7% 37.3% 31.5% 33.6% 39.1% 34.4% 33.6% 47.1%
Education 47.3% 72.6% 21.9% 40.7% 73.7% 55.1% 26.3% 48.7% 47.0% 48.1% 45.2% 52.2% 45.5% 49.1%
Health care 40.0% 69.0% 8.8% 31.4% 71.0% 48.1% 13.0% 43.9% 34.7% 43.5% 36.8% 46.8% 36.2% 41.7%
Social security 33.0% 55.6% 10.8% 28.8% 59.5% 38.7% 14.4% 32.9% 28.9% 35.6% 32.8% 34.5% 34.0% 35.8%
The budget deficit 35.1% 61.9% 10.8% 24.8% 68.9% 40.2% 11.1% 34.8% 31.8% 37.0% 35.5% 36.3% 34.1% 40.1%
The war in
Afghanistan 43.6% 57.5% 32.4% 38.9% 61.1% 49.1% 36.6% 39.2% 42.9% 46.0% 43.2% 40.9% 46.8% 51.0%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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21. Important issue
How important are the following issues to you?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The war in Iraq 84.2% 77.7% 84.7% 91.8% 85.6% 76.7% 80.6% 78.4% 89.1% 81.5% 89.6% 84.1%
The economy 96.7% 93.0% 97.6% 98.5% 97.2% 95.1% 92.9% 94.9% 98.1% 94.2% 99.1% 98.5%
Immigration 74.4% 62.2% 76.9% 82.9% 74.9% 74.5% 68.4% 68.8% 79.1% 72.3% 76.0% 76.3%
The environment 80.5% 75.5% 81.7% 83.4% 80.2% 83.1% 79.0% 72.9% 86.9% 78.9% 81.0% 82.5%
Terrorism 87.6% 79.7% 89.2% 93.3% 87.8% 85.1% 88.8% 83.5% 91.1% 86.1% 90.9% 87.3%
Gay rights 44.6% 53.2% 41.9% 41.9% 44.5% 47.2% 41.8% 34.1% 53.4% 35.3% 49.9% 54.6%
Education 89.2% 91.7% 88.3% 89.0% 88.6% 92.2% 90.5% 85.1% 92.6% 87.8% 90.3% 90.4%
Health care 90.5% 89.4% 90.6% 91.9% 90.3% 93.3% 88.8% 84.2% 95.9% 89.3% 91.3% 91.8%
Social security 89.6% 73.5% 93.5% 99.0% 89.5% 91.8% 87.3% 84.8% 93.7% 91.9% 87.2% 87.9%
The budget deficit 89.8% 87.1% 89.0% 96.8% 91.1% 84.1% 84.7% 85.9% 93.0% 88.0% 90.3% 92.0%
The war in
Afghanistan 84.4% 81.2% 84.3% 89.5% 85.2% 79.0% 84.2% 80.8% 87.4% 80.8% 89.1% 86.2%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The war in Iraq 84.2% 78.8% 93.4% 81.1% 81.7% 82.3% 92.5% 90.2% 78.2% 82.4% 89.3% 81.4% 88.5% 82.6%
The economy 96.7% 95.1% 98.7% 97.4% 97.6% 96.9% 98.5% 96.1% 95.3% 97.5% 97.1% 95.7% 98.6% 97.9%
Immigration 74.4% 68.4% 87.9% 72.5% 64.4% 73.7% 88.2% 75.6% 68.7% 75.7% 77.2% 73.4% 77.8% 67.1%
The environment 80.5% 90.2% 66.8% 77.5% 92.3% 86.0% 62.8% 82.6% 77.9% 81.0% 80.7% 82.6% 81.5% 77.1%
Terrorism 87.6% 83.0% 97.5% 84.3% 79.7% 88.3% 96.7% 88.8% 87.3% 87.9% 86.5% 84.0% 93.2% 88.7%
Gay rights 44.6% 56.7% 33.4% 40.5% 78.8% 45.5% 30.2% 46.8% 35.6% 45.2% 51.6% 43.2% 41.3% 50.1%
Education 89.2% 90.2% 88.8% 88.3% 93.8% 87.9% 90.4% 84.0% 90.2% 90.7% 89.3% 86.9% 92.0% 90.5%
Health care 90.5% 94.6% 88.4% 86.0% 96.3% 95.6% 82.7% 91.5% 88.0% 91.7% 90.6% 94.2% 91.5% 85.6%
Social security 89.6% 88.4% 93.8% 88.1% 83.5% 93.1% 92.5% 88.6% 91.0% 89.8% 88.5% 91.2% 92.2% 87.8%
The budget deficit 89.8% 85.5% 95.6% 90.2% 85.5% 91.9% 94.8% 88.6% 91.0% 89.9% 89.2% 87.9% 92.9% 89.9%
The war in
Afghanistan 84.4% 80.5% 90.9% 81.7% 83.3% 81.0% 94.2% 88.5% 80.7% 82.9% 87.9% 81.7% 87.3% 86.0%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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22. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

The war in Iraq 1.4% 1.7% 1.6% 0.5% 1.5% 0.5% 2.5% 1.4% 1.5% 1.7% 2.2% 0.6%
The economy 40.1% 35.5% 46.1% 24.2% 40.5% 39.2% 36.6% 42.9% 37.8% 39.5% 36.8% 43.6%
Immigration 3.3% 0.0% 4.4% 4.0% 2.8% 0.5% 13.5% 4.6% 2.3% 4.2% 3.6% 1.9%
The environment 2.9% 7.0% 1.9% 0.7% 2.5% 2.8% 7.0% 3.3% 2.5% 1.9% 2.8% 4.6%
Terrorism 5.3% 5.8% 4.4% 8.0% 5.5% 2.7% 6.8% 4.9% 5.6% 5.5% 4.5% 5.6%
Gay rights 2.6% 7.5% 1.5% 0.0% 2.5% 4.7% 1.6% 3.7% 1.8% 2.9% 2.3% 2.6%
Education 5.9% 15.0% 3.8% 1.0% 5.3% 8.2% 9.1% 5.3% 6.5% 5.5% 5.7% 6.8%
Health care 18.9% 17.2% 19.5% 18.8% 18.5% 24.0% 14.6% 13.6% 23.1% 16.2% 22.8% 19.7%
Social security 10.5% 0.4% 8.5% 32.2% 11.4% 8.7% 2.9% 7.9% 12.5% 16.9% 6.2% 4.3%
The budget deficit 8.1% 9.6% 7.0% 10.1% 8.4% 7.9% 4.7% 11.6% 5.3% 5.7% 11.0% 9.4%
The war in
Afghanistan 0.9% 0.4% 1.2% 0.5% 1.0% 0.8% 0.7% 0.7% 1.1% 0.2% 2.1% 1.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(984) (166) (666) (152) (784) (115) (85) (464) (520) (364) (282) (338)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

The war in Iraq 1.4% 1.4% 0.6% 0.9% 0.8% 1.2% 2.3% 0.5% 2.1% 1.3% 1.6% 2.2% 1.1% 1.1%
The economy 40.1% 37.6% 39.3% 40.1% 35.3% 42.2% 38.4% 40.5% 40.3% 43.3% 33.8% 33.3% 48.7% 49.0%
Immigration 3.3% 0.5% 5.1% 5.9% 0.4% 4.8% 3.3% 0.0% 4.7% 3.7% 3.7% 3.5% 4.3% 3.0%
The environment 2.9% 6.4% 0.4% 1.6% 8.9% 1.6% 1.4% 3.2% 3.9% 2.4% 2.5% 2.7% 2.9% 2.5%
Terrorism 5.3% 0.8% 12.3% 7.6% 0.0% 3.4% 13.9% 7.2% 3.4% 4.1% 8.0% 3.5% 5.0% 5.1%
Gay rights 2.6% 5.4% 0.7% 2.0% 7.6% 1.3% 1.0% 4.2% 2.1% 2.5% 2.4% 2.1% 0.8% 2.0%
Education 5.9% 7.1% 4.9% 5.3% 8.6% 5.8% 3.4% 2.3% 7.8% 4.7% 8.8% 5.4% 4.8% 6.2%
Health care 18.9% 28.0% 11.7% 15.8% 32.3% 17.4% 12.5% 17.8% 14.0% 21.2% 20.8% 20.9% 17.9% 18.0%
Social security 10.5% 9.4% 10.4% 9.0% 4.3% 13.9% 6.7% 17.1% 12.3% 8.7% 6.8% 17.4% 7.2% 1.7%
The budget deficit 8.1% 2.9% 13.0% 11.4% 1.4% 7.6% 16.7% 6.6% 8.0% 7.3% 10.8% 8.2% 6.6% 9.0%
The war in
Afghanistan 0.9% 0.4% 1.5% 0.5% 0.4% 0.9% 0.5% 0.5% 1.4% 0.9% 0.8% 0.8% 0.7% 2.5%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(984) (350) (258) (289) (222) (336) (335) (160) (229) (374) (221) (324) (427) (131)
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23. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Strongly approve 17.7% 15.5% 17.8% 20.9% 13.7% 49.6% 12.9% 16.2% 19.0% 13.3% 16.1% 25.7%
Somewhat
approve 27.7% 28.9% 29.4% 19.4% 27.8% 26.6% 28.3% 25.9% 29.2% 28.7% 30.0% 24.2%
Somewhat
disapprove 17.2% 18.9% 17.9% 11.8% 17.9% 11.2% 18.0% 15.9% 18.3% 18.9% 14.6% 16.7%
Strongly
disapprove 31.0% 24.0% 30.1% 44.8% 34.5% 6.4% 29.7% 38.1% 24.9% 30.4% 33.6% 29.7%
Not sure 6.5% 12.7% 4.9% 3.2% 6.1% 6.2% 11.1% 3.9% 8.6% 8.7% 5.7% 3.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Strongly approve 17.7% 37.6% 0.9% 10.7% 38.5% 22.3% 2.7% 17.2% 16.6% 19.4% 16.2% 18.5% 16.7% 24.7%
Somewhat
approve 27.7% 37.1% 10.7% 28.2% 41.5% 33.2% 9.5% 30.1% 23.7% 30.5% 25.1% 29.2% 27.9% 19.4%
Somewhat
disapprove 17.2% 14.0% 20.3% 17.3% 12.4% 19.5% 14.7% 17.8% 21.9% 13.2% 18.6% 19.1% 16.8% 15.7%
Strongly
disapprove 31.0% 6.4% 65.2% 41.1% 5.1% 20.2% 71.0% 27.1% 31.8% 31.9% 31.3% 25.0% 34.3% 35.8%
Not sure 6.5% 5.0% 2.8% 2.7% 2.4% 4.8% 2.1% 7.8% 5.9% 4.9% 8.9% 8.2% 4.4% 4.5%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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24. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve of the way the U.S. Congress is handling its job?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Strongly approve 1.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.5% 5.0% 1.1% 1.8% 0.4% 0.9% 0.3% 1.9%
Somewhat
approve 8.8% 12.1% 8.4% 5.1% 8.6% 10.5% 8.0% 6.7% 10.6% 7.6% 9.5% 9.9%
Neither approve
nor disapprove 13.9% 11.6% 14.7% 14.4% 12.6% 22.8% 14.4% 11.9% 15.6% 15.6% 13.5% 11.7%
Somewhat
disapprove 24.4% 25.9% 23.6% 25.2% 23.7% 28.0% 26.7% 20.7% 27.6% 25.0% 25.0% 23.2%
Strongly
disapprove 42.6% 30.3% 44.3% 54.3% 46.0% 23.6% 34.3% 51.1% 35.3% 38.4% 42.5% 49.0%
Not sure 9.3% 20.0% 7.2% 1.0% 8.6% 10.1% 15.4% 7.8% 10.5% 12.5% 9.3% 4.3%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(996) (173) (670) (153) (792) (118) (86) (477) (519) (373) (283) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Strongly approve 1.0% 2.2% 0.0% 0.6% 1.5% 1.2% 0.6% 0.4% 0.9% 1.8% 0.3% 1.7% 0.9% 0.5%
Somewhat
approve 8.8% 16.5% 6.8% 3.7% 19.4% 7.9% 4.7% 7.5% 8.8% 10.4% 6.7% 9.2% 8.2% 10.3%
Neither approve
nor disapprove 13.9% 21.7% 8.4% 7.3% 13.0% 19.8% 4.4% 16.6% 11.9% 16.0% 10.4% 15.4% 12.7% 11.6%
Somewhat
disapprove 24.4% 30.6% 18.0% 21.4% 32.5% 27.5% 16.6% 26.1% 24.1% 22.3% 27.3% 25.6% 26.4% 15.8%
Strongly
disapprove 42.6% 21.6% 62.5% 62.0% 28.2% 40.0% 71.0% 42.1% 46.2% 41.0% 41.9% 34.2% 46.7% 58.1%
Not sure 9.3% 7.4% 4.4% 5.1% 5.4% 3.6% 2.8% 7.3% 8.1% 8.5% 13.4% 13.9% 5.2% 3.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(996) (354) (260) (292) (224) (337) (339) (163) (234) (377) (222) (332) (428) (132)
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25. 2010 Congressional vote
If the 2010 elections for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district where you live?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Republican 32.0% 28.6% 29.0% 48.6% 35.0% 6.0% 40.3% 34.7% 29.6% 31.0% 32.7% 32.9%
Lean Republican 6.0% 8.4% 5.5% 4.1% 6.6% 4.5% 1.5% 4.6% 7.1% 7.4% 5.1% 4.6%
Lean Democrat 9.7% 13.1% 9.2% 6.8% 9.4% 12.0% 10.0% 7.0% 12.1% 10.7% 10.6% 7.6%
Democrat 33.4% 33.0% 34.6% 29.3% 28.2% 72.0% 30.3% 32.0% 34.6% 26.2% 35.9% 42.3%
Not Sure 18.9% 16.9% 21.7% 11.2% 20.9% 5.5% 18.0% 21.7% 16.5% 24.7% 15.7% 12.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(987) (170) (667) (150) (785) (119) (83) (472) (515) (368) (282) (337)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Republican 32.0% 3.8% 85.7% 31.1% 3.9% 24.3% 75.6% 28.9% 37.4% 31.0% 30.1% 25.3% 37.1% 39.7%
Lean Republican 6.0% 0.8% 10.6% 6.8% 0.0% 8.2% 8.0% 3.8% 7.0% 4.6% 9.0% 7.7% 3.9% 4.2%
Lean Democrat 9.7% 14.2% 2.0% 9.7% 8.1% 12.8% 2.3% 11.2% 5.1% 12.1% 9.5% 10.6% 8.2% 10.2%
Democrat 33.4% 76.4% 1.1% 18.0% 78.2% 38.0% 6.2% 33.4% 31.6% 35.1% 32.3% 34.3% 32.6% 41.7%
Not Sure 18.9% 4.9% 0.6% 34.4% 9.8% 16.7% 7.8% 22.7% 18.9% 17.2% 19.1% 22.1% 18.2% 4.2%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(987) (354) (261) (287) (224) (336) (337) (163) (230) (375) (219) (327) (428) (131)
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26. Direction of country
Would you say things in this country today are ...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Generally headed
in the right
direction 31.9% 35.7% 31.1% 29.0% 27.2% 61.0% 38.6% 31.4% 32.3% 26.3% 39.0% 34.8%
Off on the wrong
track 52.6% 41.7% 54.1% 62.9% 57.9% 22.9% 40.0% 57.3% 48.6% 55.8% 46.5% 52.4%
Not sure 15.5% 22.5% 14.7% 8.1% 14.9% 16.1% 21.5% 11.3% 19.1% 17.8% 14.5% 12.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(991) (171) (667) (153) (788) (118) (85) (474) (517) (370) (281) (340)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Generally headed
in the right
direction 31.9% 60.2% 9.6% 22.4% 62.9% 36.4% 11.2% 25.3% 28.6% 35.3% 34.3% 34.2% 28.2% 37.4%
Off on the wrong
track 52.6% 29.2% 80.5% 62.2% 24.8% 47.7% 84.7% 52.2% 56.7% 51.9% 49.8% 49.8% 55.6% 52.6%
Not sure 15.5% 10.7% 10.0% 15.4% 12.3% 16.0% 4.2% 22.4% 14.7% 12.9% 15.9% 16.0% 16.2% 10.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(991) (354) (260) (289) (224) (335) (338) (162) (233) (373) (223) (329) (425) (133)
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27. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Getting better 25.1% 29.8% 23.4% 24.6% 22.4% 47.8% 19.9% 25.4% 25.0% 19.0% 26.8% 33.2%
About the same 33.5% 37.7% 34.7% 22.1% 33.4% 33.7% 33.7% 33.7% 33.2% 33.6% 31.8% 34.6%
Getting worse 36.4% 22.8% 38.1% 50.1% 39.0% 16.5% 38.4% 36.8% 36.0% 39.8% 36.4% 31.1%
Not sure 5.0% 9.6% 3.7% 3.1% 5.2% 2.0% 7.9% 4.1% 5.8% 7.6% 5.0% 1.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (173) (672) (152) (791) (119) (87) (478) (519) (374) (284) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Getting better 25.1% 44.3% 10.8% 23.0% 49.4% 28.5% 10.7% 20.8% 24.3% 28.3% 23.7% 23.7% 24.9% 33.2%
About the same 33.5% 35.8% 32.4% 29.1% 35.8% 38.3% 28.3% 35.0% 30.8% 33.1% 35.9% 34.2% 32.9% 34.2%
Getting worse 36.4% 16.6% 51.4% 45.5% 12.9% 30.6% 58.1% 41.4% 38.7% 33.4% 35.3% 36.0% 39.1% 30.1%
Not sure 5.0% 3.3% 5.4% 2.4% 2.0% 2.6% 2.9% 2.9% 6.2% 5.2% 5.1% 6.1% 3.1% 2.6%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(997) (354) (261) (292) (223) (338) (340) (164) (234) (376) (223) (332) (429) (132)
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28. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Better off
financially than you
were a year ago 7.5% 9.4% 8.3% 1.9% 6.5% 12.6% 11.0% 6.8% 8.2% 3.8% 8.9% 12.2%
About the same
financially as you
were a year ago 38.7% 47.9% 34.0% 42.9% 38.0% 45.2% 36.4% 40.4% 37.3% 35.6% 42.9% 40.2%
Worse off
financially than you
were a year ago 50.3% 34.7% 55.5% 53.9% 52.6% 39.9% 41.6% 49.7% 50.8% 54.9% 45.8% 46.9%
Not sure 3.4% 8.0% 2.2% 1.3% 2.9% 2.2% 11.0% 3.1% 3.8% 5.7% 2.4% 0.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (172) (671) (151) (791) (117) (86) (475) (519) (372) (283) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Better off
financially than you
were a year ago 7.5% 12.5% 4.2% 6.4% 14.4% 8.2% 4.8% 6.6% 7.1% 6.9% 9.7% 6.6% 7.5% 15.1%
About the same
financially as you
were a year ago 38.7% 42.9% 37.6% 40.0% 47.0% 41.5% 31.8% 34.1% 40.0% 39.9% 38.6% 36.4% 38.0% 44.0%
Worse off
financially than you
were a year ago 50.3% 41.8% 56.4% 52.6% 37.9% 48.8% 62.0% 58.3% 48.1% 50.3% 46.7% 52.6% 52.9% 40.9%
Not sure 3.4% 2.8% 1.8% 0.9% 0.7% 1.5% 1.4% 0.9% 4.7% 2.9% 4.9% 4.5% 1.5% 0.0%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (354) (262) (288) (223) (336) (339) (164) (234) (374) (222) (333) (426) (133)
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29. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Higher 30.0% 37.5% 29.0% 22.4% 28.0% 47.0% 26.2% 34.1% 26.5% 23.9% 33.2% 36.7%
About the same 34.0% 26.8% 36.2% 36.1% 34.6% 21.1% 46.5% 32.8% 34.9% 34.5% 30.8% 35.6%
Lower 18.4% 13.2% 19.0% 23.6% 19.7% 12.2% 13.3% 19.1% 17.7% 19.0% 17.6% 18.0%
Not sure 17.7% 22.5% 15.8% 18.0% 17.8% 19.7% 14.1% 14.0% 20.9% 22.6% 18.5% 9.6%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (173) (668) (153) (791) (116) (87) (476) (518) (371) (284) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Higher 30.0% 44.4% 17.0% 27.4% 57.8% 31.7% 15.2% 26.7% 27.0% 30.6% 34.5% 24.9% 30.2% 47.1%
About the same 34.0% 31.1% 40.1% 35.4% 24.3% 41.6% 36.3% 42.7% 33.9% 34.8% 26.0% 35.8% 37.2% 28.4%
Lower 18.4% 9.2% 26.3% 23.0% 6.8% 15.5% 31.5% 16.3% 18.7% 19.1% 18.2% 19.0% 17.9% 12.7%
Not sure 17.7% 15.3% 16.5% 14.2% 11.1% 11.2% 17.0% 14.3% 20.4% 15.5% 21.3% 20.2% 14.7% 11.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(994) (352) (261) (291) (223) (335) (340) (162) (234) (375) (223) (333) (425) (132)
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30. Words that describe Obama
Which of these words would you use to describe Barack Obama?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Honest 33.0% 33.0% 31.4% 38.9% 28.8% 67.7% 25.5% 29.5% 35.8% 24.8% 37.9% 41.5%
Intelligent 64.6% 63.4% 65.1% 64.6% 61.3% 87.2% 66.0% 66.5% 63.1% 60.3% 64.5% 71.5%
Religious 14.8% 14.8% 13.8% 18.3% 11.1% 41.1% 14.1% 16.5% 13.3% 14.1% 17.5% 13.6%
Inspiring 43.3% 51.5% 43.0% 32.5% 38.8% 74.4% 45.6% 42.9% 43.7% 31.6% 47.5% 57.9%
Patriotic 31.2% 36.8% 28.6% 32.8% 28.8% 51.8% 26.4% 28.9% 33.2% 23.5% 38.7% 37.3%
Strong 35.8% 37.1% 37.1% 28.9% 31.2% 66.9% 38.7% 31.1% 39.8% 35.1% 38.1% 35.1%
Bold 38.7% 38.2% 39.6% 36.2% 37.5% 55.3% 26.6% 35.3% 41.6% 36.8% 42.4% 38.6%
Experienced 16.3% 16.4% 16.2% 16.9% 10.4% 51.2% 27.1% 13.9% 18.4% 16.7% 17.1% 15.2%
Sincere 37.1% 38.5% 36.1% 38.7% 33.1% 69.6% 31.6% 33.6% 40.1% 27.7% 40.4% 48.8%
Partisan 24.3% 21.9% 24.3% 27.9% 24.8% 23.8% 18.9% 30.4% 19.1% 18.9% 28.2% 29.4%
Effective 23.1% 26.3% 21.1% 25.6% 17.8% 55.6% 30.0% 20.2% 25.5% 22.7% 23.7% 23.1%
Unifying 19.4% 21.4% 19.7% 15.3% 16.8% 42.6% 12.8% 15.9% 22.5% 15.1% 25.3% 21.4%
In Touch 27.7% 30.2% 27.1% 26.1% 22.5% 62.7% 30.7% 23.9% 30.9% 25.3% 31.5% 28.3%
Realistic 29.1% 27.3% 31.1% 24.6% 25.6% 59.3% 21.7% 27.0% 31.0% 24.4% 28.6% 36.8%
Decisive 25.2% 19.4% 27.9% 23.8% 22.4% 43.3% 28.6% 22.3% 27.7% 19.4% 33.3% 27.7%

Totals (1,000) ( 173) ( 674) ( 153) ( 794) ( 119) ( 87) ( 478) ( 522) ( 375) ( 284) ( 341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Honest 33.0% 59.6% 6.0% 27.3% 64.2% 42.5% 7.5% 27.9% 29.9% 35.7% 35.2% 31.8% 32.3% 39.8%
Intelligent 64.6% 82.5% 42.7% 67.0% 91.4% 70.1% 45.8% 66.2% 65.5% 64.7% 62.3% 62.9% 68.4% 64.5%
Religious 14.8% 26.6% 4.8% 9.7% 20.4% 16.7% 6.2% 14.3% 15.9% 15.4% 12.8% 15.0% 13.0% 20.3%
Inspiring 43.3% 67.3% 16.2% 41.8% 79.1% 49.9% 18.2% 42.5% 39.0% 44.0% 47.5% 36.9% 45.5% 53.4%
Patriotic 31.2% 51.2% 7.3% 31.4% 57.1% 38.6% 6.8% 24.4% 32.2% 29.8% 37.8% 31.1% 30.6% 31.9%
Strong 35.8% 59.6% 9.9% 30.9% 60.2% 41.9% 12.5% 39.5% 31.0% 36.2% 37.6% 35.3% 38.9% 34.0%
Bold 38.7% 45.5% 34.1% 36.2% 46.8% 42.2% 36.4% 41.0% 34.0% 40.1% 39.5% 36.9% 41.9% 41.0%
Experienced 16.3% 30.5% 2.1% 9.3% 24.9% 18.5% 6.4% 13.7% 13.0% 18.0% 19.0% 18.0% 14.0% 15.4%
Sincere 37.1% 64.3% 7.9% 33.7% 69.5% 47.7% 8.4% 33.9% 29.5% 40.8% 41.3% 33.8% 37.8% 44.8%
Partisan 24.3% 13.4% 44.0% 28.5% 11.3% 19.5% 48.4% 25.4% 23.8% 24.8% 23.0% 18.9% 24.6% 36.1%
Effective 23.1% 42.0% 11.1% 11.2% 39.4% 25.8% 11.1% 23.6% 19.9% 24.1% 24.2% 25.5% 22.2% 18.8%
Unifying 19.4% 33.0% 6.9% 15.6% 36.0% 22.1% 8.8% 15.4% 15.7% 20.4% 24.6% 18.4% 18.6% 20.6%
In Touch 27.7% 48.6% 7.7% 19.8% 51.4% 31.1% 6.0% 21.3% 26.4% 29.1% 31.3% 26.7% 28.3% 26.2%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Realistic 29.1% 51.6% 4.4% 23.0% 55.6% 35.5% 8.2% 21.8% 25.1% 34.3% 30.0% 29.0% 28.2% 34.9%
Decisive 25.2% 37.0% 11.2% 25.8% 36.6% 27.8% 15.7% 27.5% 22.2% 25.1% 27.1% 23.8% 28.3% 22.2%

Totals (1,000) ( 356) ( 262) ( 292) ( 224) ( 339) ( 341) ( 164) ( 235) ( 377) ( 224) ( 333) ( 430) ( 133)
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31. Obama’s ideological leanings
Would you say Barack Obama is ...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Very liberal 33.3% 27.0% 32.3% 47.0% 35.1% 23.6% 29.6% 39.0% 28.5% 29.7% 36.1% 36.7%
Somewhat liberal 18.9% 24.3% 17.9% 14.6% 19.2% 19.9% 13.9% 18.6% 19.1% 12.7% 21.9% 26.0%
Moderate 23.6% 27.0% 22.5% 22.8% 22.5% 30.9% 24.6% 19.8% 26.8% 20.4% 24.5% 27.7%
Somewhat
conservative 5.2% 1.8% 6.6% 4.9% 4.9% 4.2% 9.8% 5.6% 4.9% 6.6% 4.6% 3.6%
Very conservative 1.4% 2.9% 1.3% 0.0% 0.2% 6.2% 8.0% 1.2% 1.7% 2.1% 0.9% 1.0%
Not sure 17.5% 17.0% 19.5% 10.7% 18.1% 15.2% 14.2% 15.7% 19.0% 28.5% 12.0% 5.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (173) (673) (153) (793) (119) (87) (478) (521) (374) (284) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Very liberal 33.3% 12.6% 67.0% 39.4% 8.2% 25.4% 77.2% 29.6% 34.9% 33.1% 35.0% 25.0% 37.1% 42.5%
Somewhat liberal 18.9% 27.1% 11.5% 20.9% 41.5% 20.8% 8.1% 19.6% 20.2% 16.9% 20.4% 18.2% 19.6% 26.2%
Moderate 23.6% 39.9% 5.6% 18.6% 37.1% 35.3% 5.9% 25.3% 20.5% 25.0% 23.3% 22.7% 23.3% 23.1%
Somewhat
conservative 5.2% 5.3% 4.6% 6.3% 8.3% 4.8% 4.1% 5.5% 3.1% 6.7% 4.6% 9.7% 2.2% 5.8%
Very conservative 1.4% 1.8% 0.7% 0.9% 2.2% 2.1% 0.5% 0.4% 0.2% 2.1% 2.4% 2.9% 0.9% 0.0%
Not sure 17.5% 13.4% 10.6% 13.8% 2.7% 11.6% 4.2% 19.6% 21.1% 16.3% 14.3% 21.5% 17.0% 2.4%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (355) (262) (292) (224) (338) (341) (164) (234) (377) (224) (333) (430) (132)
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32. Obama’s sincerity
Do you think Barack Obama ...

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Says what he
believes 45.4% 46.6% 45.2% 44.4% 40.3% 84.6% 40.8% 42.5% 47.8% 40.7% 44.9% 52.9%
Says what he
thinks people want
to hear 54.6% 53.4% 54.8% 55.6% 59.7% 15.4% 59.2% 57.5% 52.2% 59.3% 55.1% 47.1%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(993) (171) (670) (152) (788) (118) (87) (475) (518) (372) (282) (339)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Says what he
believes 45.4% 73.8% 18.2% 40.6% 74.4% 51.6% 21.9% 48.3% 43.3% 48.6% 39.7% 43.7% 45.5% 54.3%
Says what he
thinks people want
to hear 54.6% 26.2% 81.8% 59.4% 25.6% 48.4% 78.1% 51.7% 56.7% 51.4% 60.3% 56.3% 54.5% 45.7%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(993) (352) (261) (291) (223) (337) (339) (164) (233) (373) (223) (333) (426) (131)
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33. Obama’s likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Age Race Gender Education

Total 18-29 30-64 65+ White Black Hispanic Male Female HS or Less Some College College Grad

Like a lot 36.7% 36.9% 36.2% 38.2% 31.2% 81.8% 27.8% 32.9% 39.9% 29.0% 37.2% 48.1%
Like somewhat 30.1% 31.6% 32.2% 19.8% 31.7% 11.9% 39.8% 33.2% 27.4% 36.3% 28.1% 22.1%
Dislike 20.5% 18.4% 18.0% 33.1% 23.9% 2.1% 11.6% 21.8% 19.3% 17.6% 23.6% 22.4%
Not sure 12.7% 13.2% 13.6% 8.8% 13.2% 4.2% 20.8% 12.1% 13.3% 17.1% 11.1% 7.4%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (173) (673) (153) (794) (118) (87) (477) (522) (374) (284) (341)

Party ID Ideology Region Family Income

Total Dem Rep Ind Lib Mod Con Northeast Midwest South West Under 40 40-100 100+

Like a lot 36.7% 65.7% 6.7% 32.0% 71.2% 45.2% 10.4% 35.1% 31.8% 40.9% 35.8% 36.6% 35.1% 45.9%
Like somewhat 30.1% 25.1% 36.4% 29.8% 19.7% 31.6% 31.9% 33.6% 31.9% 28.7% 28.0% 32.5% 30.7% 22.6%
Dislike 20.5% 3.2% 43.5% 24.7% 1.1% 15.8% 42.4% 14.4% 23.5% 19.9% 22.8% 15.8% 22.4% 25.7%
Not sure 12.7% 6.0% 13.4% 13.6% 8.0% 7.4% 15.4% 16.9% 12.9% 10.5% 13.4% 15.1% 11.8% 5.8%

Totals
(Unweighted) 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(999) (355) (262) (292) (224) (338) (341) (164) (235) (376) (224) (332) (430) (133)
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